
 

 

 

 
 בחינת מעבר לדוגמא : מכיתה ח לכיתה ט 

 
 ..............................שם הנבחן : ..................

 
 

 הנחיות לנבחן/ת:

 משך הבחינה: שעה וחצי

 חומר עזר: אין

 

 חלקים. שלושה מבנה המבחן: במבחן הזה 

 חלק ראשון: הבנת הנקרא

 חלקי דיברחלק שני: 

 : הבעה בכתב  שלישיחלק 

 

 פד על כתב ברור, על כתיב נכון, על כללי הדקדוק ועל פיסוק הגיוני.הק

 

 

 

 

 בהצלחה!
 צוות העברית



 

 

 

 

 הבנת הנקרא 

 קרא את הקטע שלפניך, וענה על הסעיפים שאחריו.

 

 

 חֲבִילַת העֲנָפִים

 

 תמיד ביניהם.עשר בנים. הבנים רבו  -אדם זקן וחכם, לזקן היו שנים  היָה הָיֹה

 

ן לבניו,  הם באו אליו, אמר להם הזקן: "לכו אל היער, כל אחד מכם יביא יום אחד קרא הזק

 ענף אחד".

 

הלכו הבנים אל היער. כל אחד מהם הביא הביתה ענף אחד, לקח האב את כל הענפים. הוא 

 עשה מהם חבילה אחת.

 

 האב אמר לבניו: " נסו לשבור את החבילה " , כל אחד מהבנים לא הצליח לשבור אותה.

 

אמר לבניו: "כל אחד מכם יקח את הענף שלו מהחבילה, כל אחד מכם ינסה לשבור את האב 

 הענף שבידו".

 

 הבנים עשו כדברי האב, כל אחד מהבנים שבר את הענף בקלות.

 

האב החכם אמר לבניו: " אם תהיו ביחד תהיו חזקים כמו חבילת הענפים, אף אחד לא ישבור 

 ם ילך לחוד, תהיו חלשים כמו ענף אחד".אבל אם תריבו, ואם כל אחד מכ. תכםוא

 .מאז הם התלכדו ביחד .הבנים הבינו מה שאמר האב

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 ענה על השאלות הבאות: 

 כותרת אחרת מתאימה לסיפור!  /י. תן1

 

__________________________________________________________________ 

 
 . כמה בנים היו לזקן? 2
 

______________________________________________________________________________ 

 
__________________________________________________________________ 

 
 ? כיצד היו מתנהגים האחים האחד עם השני. 3
 

__________________________________________________________________ 
 

__________________________________________________________________ 

 
 הוא ביקש זאת? ? ומדוע  שלו . מה ביקש האב מהבנים4
 

__________________________________________________________________ 
 

__________________________________________________________________ 

 
__________________________________________________________________ 

 
 נים לשבור את החבילה ? . מדוע לא הצליחו הב5
 

__________________________________________________________________ 

 
__________________________________________________________________ 

 
ם תהיו ביחד, תהיו חזקים כמו חבילת הענפים. אף אחד לא . האב החכם אמר לבניו: " א6

 ישבור אותכם".
 למה התכוון האב החכם? 

 
__________________________________________________________________ 

 
__________________________________________________________________ 

 
 
 



 

 

 

 
 לם את המשפטים הבאים: . הש7
 

 _______ בנים. -א. לזקן החכם היו _______
 ב. הבנים ________ תמיד ביניהם.

 ג. הזקן אמר לבניו " _________________________________________".
 

 ד. האב לקח את הענפים ו ______________________.
 

 ה. האב אמר לבניו "_________________________________________".
 
 
 שפט נכון מכל קבוצת מלים: חבר מ .8

 הלכו.   -אל      -הבנים     -א. היער   
 

.________________________________________________ 
 

 .הבנים - נסו  -לשבור    -את      -ב. החבילה  
 

.________________________________________________ 
 

 הוא.   -חבילה    -עשה     -אחת    -ג. מהם   
 

.________________________________________________ 
 
 לפי הסיפור :  לא נכוןאו  נכון. כתוב 9
 
 בנים. ________ עשרים ואחד . לזקן היו1
 
 . הזקן אמר לבניו להביא ענפים כדי לחמם את הבית. ________2
 
 ור את חבילת הענפים. _________הצליחו לשבלא  . הבנים 3
 
 . חבילת הענפים נשברה. _______4
 
 . הבנים בסוף התלכדו והפכו להיות חזקים כמו חבילת הענפים. _______5

  
 

 בעיגול את המילה היוצאת דופן.   . הקף10
 

 ןאביוד.                      עצובג.                    רשב.                     יא. ענ
 

 ב. אבא                    ב. משפחה            ג. אמא                  ד. אח
 

 ג. שבת                    ב. חודש                ג. שנה                    ד. יום
 



 

 

 

 . השלם את הטבלה ממחסן ההפכים: 11
 

 
 המילה 

 
 ההפך

 
 זקן

 

 
 נפרדו

 

 
 לחוד

 

 
 הצליח

 

 
 בקושי

 

 
 לכוה

 

  
 
 

 
 

  חלק שני: חלקי דיבר 
 
 
 תואר מתאימים לשמות העצם הבאים. כתוב שמות  

 
 :___________מחברתאישה: _____________                   : ___________            וילון

 
 : _____________       שכן   תמונה: ___________          

 
 

 :הפכו את הסמיכות הפרודה לסמיכות חבורה 

 . השופטים של העם:__________________.1

 . הגשמים של החורף:__________________.2

 הספר:________________. –. התלמידים של בית 3

 . הכוכבים של השמים:_________________.4

 

 

 

 בקלות, ביחד, צעיר, באו, חזק, חכם, התלכדו, נכשל  מחסן ההפכים:



 

 

 

  :הפכו לסמיכות חבורה

 קופסה + זהב:_________________. .1

 . בדיקה + רופא:_________________.2

 . ארוחה+ ערב:__________________.3

 מלכה + יופי :___________________.. 4

 כתבו את שם המספר במילים ואת השם הספור ברבים:

 דירה:__________________. 12א. 

 חודש:___________________. 7ב. 

 ____________________לילה:_ 6ג. 

 
 

:  פועל, ש"ע )שם עצם(, ש"ת )שם נתחו את כל חלקי הדיבור המודגשים במשפטים הבאים

תואר(, שם המספר, שם הפועל, שם פעולה, תה"פ )תואר הפועל(, מ"ק )מילת קישור(, מילת יחס, 

 סמיכות.

 

 .התפעלותדני ישב מלא  ואילו, רקדה המוכשרתלירון  .1

 .  לשחק.  הם מאוד אוהבים האדום השטיח עלהתינוקות שיחקו  .2

 . כחודשייםארץ ב נמצאתאלכסנדרה  .3

 .בהצלחההמשימה  הושלמה בוקר לפנות  .4

 . מקסים ירק גןהמפואר השתרע  לארמוןמסביב  .5

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 : הבעה בכתב  שלישי חלק

 אתם מדברים  ומתארים את עצמכם? שורות שבה  עכתבו פסקה  קצרה  מארב 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

_________________._______________________________________________ 

 

 בהצלחה!


